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d Se pueden obtener
sustancias ilegales
por 100 o 200 pesos
en discos del DF

REFORMA / Staff

En antros del Distrito Federal es 
posible conseguir tachas (pasti-
llas o metanfetaminas), así como 
grapas de cocaína con ayuda del 
personal de los propios estable-
cimientos.

En ejercicios periodísticos 
realizados por REFORMA, se 
constató que los precios de las 
drogas varían según el sitio de 100 
a 200 pesos por dosis.

Durante varios fines de sema-
na se visitaron 10 bares y discote-
cas de la Ciudad, de los cuales en 
el Fever, Living, Reina, Dobby, Ar-
tic Bar y AM se consiguió droga 
por medio de meseros, emplea-
dos de seguridad y distribuido-
res al menudeo conocidos como 

“dealers”, quienes la entregaron 
dentro de los propios negocios.

Se obtuvieron en total 6 pas-
tillas, 4 grapas y un ácido, que en 
conjunto costaron mil 980 pesos.

El sábado 12 de marzo, en la 
discoteca Fever, de la Condesa, 
fue posible comprar una grapa 
dentro del establecimiento a tra-
vés de un elemento de seguridad. 
Un garrotero hizo la entrega.

Reina es una de las discotecas 
de moda en San Jerónimo. En és-
ta, el viernes 11 de marzo, el per-
sonal de seguridad contactó a un 
distribuidor que, hora y media 
después, entregó tres tachas co-
nocidas como mitsubishi en 200 
pesos cada una.

El “dealer” pudo entrar al 
lugar como cliente y entregar la 
mercancía en una bolsa de plásti-
co envuelta en una servilleta.

La madrugada del 27 de fe-
brero, en el Club Afterhours Do-
bby, de la Colonia Florida, se pac-
tó con un mesero la compra de 
dos grapas de cocaína y una ta-
cha que llegaron a través de un 
ayudante del valet parking, con 
un costo total de 600 pesos.

En el Living, de la Colonia 
Juárez, la noche del 25 de febre-
ro se adquirió un “ajo”, papel im-
pregnado de LSD líquido. Ahí, 
bastó con acercarse a 
un mesero, a quien 

Los Pumas 
perdieron el invicto 
en el Clausura 2011 
al tropezar 3-1 
ante Jaguares.
Páginas 1 a 3

Consiguen empleados grapas a clientes

Venden en antros
drogas a jóvenes

Fiebre de sábado por la noche
Shakira iluminó anoche el Foro Sol luego de una jornada  
musical de seis horas al cerrar el primer día del Pop Festival 2011 
ante más de 53 mil fans.  GENTE!

setenteros. Los 70 y la mú-
sica disco regresaron al Hipódromo 
de las Américas para poner a bailar 
a tres generaciones.

México, sieMPre fiel. Mi-
les de personas recordaron ayer en 
el Azteca al Papa Juan Pablo II al 
cumplirse 6 años de su muerte.

Prefieren pagar
que a sector salud

Un problema al alza
Porcentaje de estudiantes del DF que admiten  
haber probado drogas ilegales:

Mutila
crimen 
a 200

familias

Suben 
PRI y PRD

PoPuLarómetro

Si hoy hubiera elecciones 
para Presidente de la 
República, ¿por cuál partido 
votaría?
 DIc. 10  AbR. 11

          PRI 31%	 33%
          PAN 25 22

          PRD 8 12 

          PRI

          PAN

... y Se AFIAnzAn cReeL,
PeñA nIeto y AMLo

¿cuál preferiría como 
candidato presidencial  
del PAn?
(Simpatizantes del PAN)

Santiago	Creel	 25%
Josefina Vázquez Mota 14

Manuel Espino 9

Emilio González 8

¿cuál preferiría como 
candidato presidencial 
del PRI en 2012?
(Simpatizantes del PRI)

Enrique	Peña	 71%
Fidel Herrera 10

Manlio Fabio Beltrones 7

Ninguno 3

No sabe 9

¿cuál preferiría como 
candidato presidencial 
del PRD?
(Simpatizantes del PRD)

López	Obrador	 75%
Marcelo Ebrard 18

Otro 1

Ninguno 2

No sabe 4

ENfoquE 4 a 7 

el ángel

Apocalipsis 
versión Japón
Exploramos cómo 
la cultura nipona ha 
plasmado sus tragedias 
y temores en literatura, 
cine y manga.
Página 1

estaDos

Peleas 
a muerte
Su única misión 
es matar. Conozca 
cómo son preparados 
para jugarse la vida 
en un palenque.
Página 16

Fuego 
en el País
Este año, los incendios 
forestales han crecido 
400%... y los recursos 
para combatirlos bajan.
d gráfico

extras de hoy:

¿Ya aDelantó 
una hora  
su reloj?
Hoy inició el 

Horario de Verano. se le pidió “algo para seguir la 
fiesta”, y éste ofreció el alucinó-
geno en 200 pesos, que él mis-
mo entregó.

El 17 de diciembre, en el Artic 
Bar de la Condesa, el barman, jun-
to con un empleado de seguridad, 
contactó a personas en el exterior 
para conseguir dos pastillas por 
230 pesos “más propina”.

El vigilante entregó la droga 
y pidió que el dinero se deposi-
tara en el vaso para las propinas 
del barman.

Minutos después, los emplea-
dos recomendaron pasar al an-
tro contiguo, el after hours AM, 
al que se llega a través de una sa-
lida de emergencia. 

Ahí, en la barra se consiguió 
una grapa en 200 pesos.

d Afiliados del IMSS,
Seguro Popular
e ISSSTE van con  
médicos de farmacias

Margarita Vega y Mirna Ramos

Para Clara Contreras, es mejor 
acudir a un consultorio de bajo 
costo de una farmacia, pues ase-
gura que será atendida en unos 
minutos y hallará el medicamen-
to adecuado, en lugar de esperar 
horas en el IMSS con el riesgo de 
que no tengan las medicinas.

Aunque ella es derechoha-
biente del Seguro Social y, por lo 
tanto, paga para recibir ese servi-
cio, Clara prefirió desembolsar 35 
pesos por la consulta y otros 100 
por las medicinas en Farmacias 
Similares en la Colonia Terminal, 
de Monterrey, Nuevo León.

Clara forma parte de los 
mexicanos que, pese a que 

financian los servicios 

del sector salud, como IMSS, Se-
guro Popular e ISSSTE, prefie-
ren pagar en consultorios de Far-
macias Similares, Del Ahorro, de 
Multigenéricos y GI, entre otros.

Tan sólo Similares, que inició 
con el esquema hace una déca-
da, brinda más de 40 millones de 
consultas al año, lo que represen-
ta una tercera parte de las consul-
tas externas del IMSS y el 80 por 
ciento de las del Seguro Popular.

Sin embargo, Mauricio Her-
nández, subsecretario de Preven-

ción y Promoción de la Salud, re-
conoció que desconocen la cali-
dad de estas consultas.

El comisionado de Operación 
Sanitaria de la Comisión Federal 
para la Protección contra Riesgos 
Sanitarios (Cofepris), Lucio Las-
tra, lamentó que estos consulto-
rios no cumplan con todas las re-
glas para poder operar, entre ellas 
la de no formar parte del local en 
donde está instalada la farmacia.
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CIUDAD JUÁREZ.- La inseguri-
dad provocada por la delincuen-
cia organizada está exterminan-
do a las familias en esta frontera, 
cuyos índices criminales la ubi-
can como la ciudad más violen-
ta del País.

Un estudio realizado por la 
Comisión Estatal de Derechos 
Humanos (CEDH) estima que 
al menos 200 familias perdieron 
más de tres miembros por la vio-
lencia entre 2009 y 2010.

“Revisando las listas de los 
muertos, encontramos que tenían 
los mismos apellidos y, empezan-
do una investigación a detalle, nos 
dimos cuenta que pertenecían a 
las mismas familias”, explicó el vi-
sitador Gustavo de la Rosa.

Aclaró que, si bien la mayo-
ría ha muerto a manos de gru-
pos criminales, no significa que 
todos hayan estado involucrados 
con estas organizaciones.

“Algunas (familias) nos con-
fiaron que algún miembro se in-
volucró con un cártel pero que la 
venganza llegó sobre todos”. 
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FUente: Encuesta de Consumo de Alcohol, Tabaco y Otras Drogas en la Ciudad de México 2009

De Viaje!

Machu Picchu está de fiesta
Hace 100 años, su “descubridor” la resumió  
con un enunciado: “Me quedé sin aliento”.  
Hoy, sin duda, podemos repetirlo.
Página 1
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18.3%

$ 15.00

162 páginas, 
11 secciones

año 18
Número 6,310

d La mayoría de estos consultorios tiene muchos clientes. 
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Fieles a la raza... y a su música
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Miguel Ángel Granados Chapa (13) • Enrique Krauze, Jorge Ramos Ávalos (14) 
Luis Rubio, Juan E. Pardinas (15) • Marco Antonio Flota (12)
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Alejandro Moreno  
y Roberto Gutiérrez

Quienes tiraron al PRI de la Presidencia  
en el 2000 fueron predominantemente  
votantes jóvenes y con estudios universita-

rios. Sin embargo, precisamente ese mismo perfil  
de electores podría devolver al partido tricolor a 
Los Pinos en 2012.

De acuerdo con la más reciente encuesta  
nacional de Grupo Reforma, el PRI cuenta con el 
56 por ciento de las preferencias de los mexicanos 
que tienen entre 18 y 29 años de edad y el 55  
por ciento de las intenciones de voto de quienes 
han cursado una carrera universitaria.

Los electores entre 18 y 29 años de edad son una 
generación nacida entre 1982 y 1993, cuya mayoría 
solamente ha visto al PAN en la Presidencia durante 
su vida adulta y hoy mira a este instituto político  
como una tercera opción, después de PRI y PRD.

Los jóvenes menores de 30 años que llevaron 
al PAN a la Presidencia hace 11 años habían nacido  
entre 1971 y 1982 y su apoyo a Vicente Fox fue 
esencial para lograr la alternancia. 

En el 2000, la elección del cambio, el candidato 
del PAN atrajo entre 47 y 58 por ciento de los votos 
jóvenes y universitarios, respectivamente; pero el 
apoyo que obtuvo Fox está hoy revertido, toda vez 
que el PAN obtiene hoy apenas entre 16 y 18 por 
ciento de las preferencias entre esos segmentos.

Según las cifras del IFE, los electores entre 18 
y 30 años de edad constituyen el 29 por ciento del 
padrón. Pero quizás no sea el peso relativo que  
tienen los jóvenes en el electorado lo que decidirá 
quién es el nuevo Presidente en 2012, sino el peso 
simbólico en la política mexicana de partidos.

Tanto en el 2000 como en el 2006, la principal 
fuerza electoral del PRI provino de los mexicanos 
de mayor edad y de menor escolaridad, mientras 
que ese partido era desairado por jóvenes y  
universitarios. 

Hoy en día las cosas parecen haber girado  
radicalmente, pues el tricolor lleva una amplia  
ventaja entre ese electorado moderno.

Las razones del apoyo al PRI según la edad o 
la escolaridad varían, de acuerdo con los resultados 
de la encuesta. Los jóvenes menores de 30 años  
se sienten atraídos por la figura de Enrique Peña 
Nieto, mientras que los más escolarizados son los 
que menos aprueban el trabajo realizado por el  
gobierno del presidente Felipe Calderón. 

Así las cosas, el PRI se encarrila hacia el  
2012 no sólo con la delantera en las preferencias 
electorales, sino también estrenando apoyo entre 
segmentos de electores que le habían sido adversos 
en las últimas elecciones. 

*Encuestas de salida de Grupo Reforma.       Encuesta 2011 con escenario Enrique Peña Nieto, del PRI; Santiago Creel, del PAN, y Andrés Manuel López Obrador del PRD.

El voto joven y escolarizado
d Si hoy hubiera elecciones para Presidente de la República, ¿por quién votaría usted?

Preferencias de los votantes de 18 a 29 años de edad Preferencias de los votantes con estudios universitarios

El perfil de votantes que 

echó al PRI en 2000 podría 

devolverlo a Los Pinos en 2012.

Esto trae noticias buenas y malas para el par-
tido tricolor: la buena es que el amplio apoyo que 
actualmente tiene entre jóvenes y universitarios 
le da una fisonomía diferente y fresca al “nuevo 
PRI”. Las malas son que los jóvenes no siempre 
salen a votar, que los universitarios son probables 
de cambiar de opinión durante las campañas, y 
que ambos están menos sujetos al control cliente-
lista que ha caracterizado a ese partido. Por si fue-
ra poco, tanto los jóvenes como los universitarios 
serán el campo de batalla de las nuevas campañas 
políticas, esas que tendrán lugar en el mundo  
virtual de internet y las redes sociales. 

Habrá que ver si el PRI es capaz de mantener  
el apoyo de estos grupos de electores en el aún 
largo trayecto que queda para la elección  
presidencial.

Punteros de los partidos
De acuerdo con la encuesta, las múltiples  
personalidades que han alzado la mano como  
aspirantes a la candidatura presidencial del  
PAN tienen un tanto dispersa a la afición del 
blanquiazul. Quien más apoyo logra es Santiago  
Creel con 25 por ciento, seguido por Josefina 
Vázquez Mota, con 14 por ciento. Ninguno de  
los secretarios de Estado que se han “destapado” 
alcanza más del 5 por ciento de las preferencias 
entre los simpatizantes del PAN, y por encima de 
ellos se ubican el ex líder de ese partido Manuel 
Espino con 9 por ciento, y el gobernador de  
Jalisco, Emilio González, con 8 por ciento.
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jóvenes y universitarios



Según la encuesta, el comentario del  
presidente Calderón de que el candidato de  
su partido en 2012 podría ser un externo al PAN 
divide a los seguidores de ese instituto político, 
con 49 por ciento en contra de abanderar a un 
candidato externo y 43 por ciento a favor. 

La encuesta también revela que Enrique  
Peña Nieto cuenta con el aval de siete de cada 10 
priistas para abanderar a su partido. El senador 
Manlio Fabio Beltrones y el ex gobernador de  
Veracruz Fidel Herrera obtienen un 7 y un 10  
por ciento de apoyo cada uno. Pareciera que  
en el tricolor ya no hay competencia real. 

Finalmente, Marcelo Ebrard y Andrés  
Manuel López Obrador cuentan con un apoyo  
muy similar entre la población general, aparen-
tando que hay una cerrada competencia entre 
ellos, pero el tabasqueño supera, por mucho, al 
actual jefe de Gobierno entre los simpatizantes  
del PRD.

Las candidaturas independientes, que se 
han puesto a discusión en el Senado, son apoya-
das por dos tercios de los ciudadanos. En un es-
cenario hipotético, la candidatura independien-
te alcanza hasta 15 por ciento de las intenciones  
de voto, desplazando al PAN al tercer lugar y 
por debajo de AMLO como posible abanderado 
perredista.  
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IntencIón de voto por partIdos
d Si hoy hubiera elecciones para Presidente de la República,  
¿por cuál partido votaría usted?

	 6	 4	 4	 4	 4	 3

	 3	 2	 4	 4	 4	 3

	 2	 2	 3	 3	 2	 2

	 2	 2	 2	 2	 2	 1

En la última medición el 15 por ciento dijo “No sabe”, 6 por ciento “No votaría” y 3 por ciento “Anularía su voto”. 

reforma >> Domingo 3 de abril del 2011 ■ enfoque� 05Rumbo al 2012  encuesta



Contiendas internas

Josefina comienza a dar pelea

d de los siguientes políticos, ¿cuál preferiría que sea el 
candidato presidencial del pan en 2012? 

 población simpatizantes 
 General del pan

Santiago Creel 15% 25%

Josefina Vázquez Mota 13 14

Manuel Espino 4 9

Emilio González 5 8

Javier Lozano 4 5

Alonso Lujambio 3 4

Juan Manuel Oliva Ramírez 2 3

Heriberto Félix Guerra 2 3

Ernesto Cordero 2 2

Otro 2 1

Ninguno 23 8

No sabe 25 18

peña amplía su ventaJa

d de los siguientes políticos, ¿cuál preferiría que sea el 
candidato presidencial del pri en el 2012? 

 población simpatizantes 
 General del pri

Enrique Peña Nieto 58% 71%

Fidel Herrera 8 10

Manlio Fabio Beltrones 8 7

Ninguno 13 3

No sabe 13 9

puntea amlo

d de los siguientes políticos, ¿cuál preferiría que sea el 
candidato presidencial del prd en el 2012? 

 población simpatizantes 
 General del prd

Andrés Manuel López Obrador 36% 75%

Marcelo Ebrard 35 18

Otro 1 1

Ninguno 18 2

No sabe 10 4

49%

PoPularómetro
d ¿cuál es su opinión acerca de los siguientes 
políticos?

Enrique Peña Nieto

Marcelo Ebrard

Andrés Manuel López Obrador

Santiago Creel

Josefina Vázquez Mota

Manlio Fabio Beltrones

Fidel Herrera

Manuel Espino

Javier Lozano

Emilio González

Alonso Lujambio

Ernesto Cordero

Juan Manuel Oliva

Heriberto Félix Guerra

Favorable Desfavorable

Peña, arriba en todos  
los esCenarios
d si los candidatos a la presidencia en 2012  
fueran los siguientes, ¿usted por cuál votaría? 
 
los punteros 
 aGo 10 dic abr 11

Enrique Peña Nieto / PRI 43% 43% 45%

López Obrador / PRD-PT 24 20 24

Santiago Creel / PAN 15 16 15

En la última medición el 9 por ciento dijo “Ninguno”, 6 por ciento “No sabe” y 1 por ciento “Otro”. 

 
con ebrard, en luGar de amlo

aGo 10 dic abr 11

Enrique Peña Nieto / PRI 44% 43% 47%

Marcelo Ebrard / PRD-PT 19 18 17

Santiago Creel / PAN 15 16 15

En la última medición el 11 por ciento dijo “Ninguno”, 8 por ciento “No sabe” y 2 por ciento “Otro”. 

 
con Josefina, en luGar de creel

abr 11

Enrique Peña Nieto / PRI 45%

López Obrador / PRD-PT 23

Josefina Vázquez Mota / PAN 16

El 9 por ciento dijo “Ninguno”, 6 por ciento “No sabe” y 1 por ciento “Otro”. 

 
con la izquierda dividida

aGo 10 dic abr 11

Enrique Peña Nieto del PRI 38% 39% 42%

López Obrador / PT 21 17 19

Santiago Creel / PAN 13 15 14

Marcelo Ebrard / PRD 10 9 8

En la última medición el 7 por ciento dijo “Ninguno”, 9 por ciento “No sabe” y 1 por ciento “Otro”.

 
con candidato independiente

dic 10 abr 11

Enrique Peña Nieto / PRI 37% 39%

López Obrador / PRD-PT 18 20

Un candidato ciudadano independiente 14 15

Santiago Creel / PAN 14 12

En la última medición el 5 por ciento dijo “Ninguno” y 9 por ciento “No sabe”. 

 
con alianza pan-prd

dic 10 abr 11

Enrique Peña Nieto / PRI 44% 47%

López Obrador / PT 19 21

Juan Ramón de la Fuente / Alianza 
PAN-PRD 13 15

En la última medición el 9 por ciento dijo “Ninguno”, 7 por ciento “No sabe” y 1 por ciento “Otro”. 

trayeCtoria de los Punteros
Porcentaje de opiniones favorables 

¿cómo se hizo la encuesta?

Encuesta nacional realizada con entrevistas personales en vivienda del 25 al 27 de marzo de 2011 a mil 515 mexicanos adultos en las 32 entidades 
federativas del país. Los resultados reflejan las opiniones de los encuestados al momento de realizar el estudio, y tienen un margen de error de +/-2.5%  
con un nivel de confianza de 95%. Encuesta patrocinada y realizada por Grupo Reforma. Comentarios: opinion.publica@reforma.com
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Consulta completo el popularómetro de abril 2011.
d gráfico
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d ¿Está de acuerdo o en 
desacuerdo con que el PAN 
postule como candidato 
presidencial a un personaje 
externo al partido?

NoSí

Candidaturas independientes

d ¿A usted le gustaría que hubiese un candidato presidencial
independiente en 2012?

Opiniones de los electores acerca de...

INDUSTRIA

22% servicios

21%
comercio

25% 
otros
sectores

33%

POR SEPARADO CON
DISTINTOS CANDIDATOS

24% Alianza /  
candidato común

7% 
No sabe

69%

EN DESACUERDO

43% De acuerdo

8% 
No sabe

49%

INDUSTRIA

22% servicios

21%
comercio

25% 
otros
sectores

33%

Candidato externo  
del PAN

Alianza PAN-PRD  
en 2012

Población General

En desacuerdo	 52%

De acuerdo	 32

No sabe	 16

SIMPATIZANTES DEL PAN

d En su opinión, ¿qué ayudaría 
más al PAN a ganar las 
elecciones presidenciales de 
2012?

PG= Población General.   SP= Simpatizantes del PAN.

	 PG 	 SP

Competir con un 
candidato panista	 47%	 57%

Competir con un 
candidato externo	 34	 30

No sabe	 19	 13

d ¿Cree que el PAN y el PRD se 
deben aliar en el 2012 con un 
candidato común para derrotar 
al PRI o deben competir con 
distintos candidatos?

INDUSTRIA

22% servicios

21%
comercio

25% 
otros
sectores

33%

POR SEPARADO CON
DISTINTOS CANDIDATOS

24% Alianza /  
candidato común

7% 
No sabe

69%

EN DESACUERDO

43% De acuerdo

8% 
No sabe

49%

INDUSTRIA

22% servicios

21%
comercio

25% 
otros
sectores

33%

Población  General

Por separado con 
distintos candidatos	 73%

Alianza / candidato común	 18

No sabe	 9

SIMPATIZANTES DEL PAN o prd

d ¿Qué ayudaría más al 
PAN a ganar las elecciones 
presidenciales de 2012?

	 PG 	 SP

Competir con  
su propio candidato  
sin alianza	 61%	 67%

Competir en alianza 
con el PRD	 25	 26

No sabe	 14	 7
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